

电商示范 政策扶持

怀宁“土货”触网助推农村电商提质增效

怀宁县紧紧围绕乡村振兴战略部署,以促进农村产品上行为工作重点,以上行服务能力建设和农村电商品牌建设为着力点,进一步强化电商服务、完善上行机制、壮大经营主体、推进乡村振兴战略部署、加强示范引导,巩固民生工程成果,助推农村电商提质增效。

开展农村电商示范创建

茶岭镇发展农村电商有着丰富的经验,为开展农村电商示范创建打下了坚实基础。去年,该镇聚合多方力量搭建电商扶贫平台,利用电商平台代销模式,推广土鸡、鸡蛋、菜籽油等本地扶贫名特优农产品,帮助解决贫困户农产品销售困难的问题。新年伊始,怀宁县商务局经过摸排、指导,按照省、市的相关要求,将茶岭镇三元村新增申报了省级示范村。此外,该县还新增申报了石镜乡、平山镇鸣凤村、小市镇平坦社区、石镜乡大塘村为省级示范镇、村;推荐脱贫村平山镇花车村、公岭镇永新村、雷埠乡牛店村3个村级电商网点申报省级示范服务网点;推荐怀宁讯电子商务有限公司申报年网销

额超千万元农村电商重点企业。近年来,怀宁县商务局稳步谋划县域内农村电商示范创建工作,加大对农村电商发展基础较好的乡镇培育及扶持力度,持续推进民生工程农村电商提质增效工作。截至目前,怀宁县累计成功创建省级农村电商示范镇8个、示范村20个、示范网点25个,年网络销售额超千万农村电商企业3个,年网络销售额超百万农村电商品牌3个,新增电子商务经营主体80家。该县连续三年获安徽省农村电商工作先进县、示范县称号。

“土货”触网助农增收致富

今年春节期间,怀宁县商务局根据民生工程总体要求,联合安庆电视台走进公岭镇、平山镇、江镇镇举办了“徽味怀宁·线上年货节”暨看直播购GA(家)里好货系列活动,通过掌上安庆、抖音、益企播等平台同步直播,展示、推介了怀宁黄牛肉、农家自制梅干菜、腊肉、腊肠等极具当地特色的年货产品,在直播间观看到制作杀猪饭、打豆腐、蒸年包、写春联等怀宁传统民俗活动。据不完全统计,此

次直播活动共吸引了12万人观看,成交额突破70万元。

一台电脑,一根网线,一部手机,一间平房,公岭镇永新村的黄翠萍仅用2年的时间,让山芋角、土鸡蛋、土鸡、土鸭蛋、香油、麻油等农村土货货值出山,为村民找到了一把增收金钥匙,黄翠萍成为村里名副其实的“电小二”。不光是村民的土货卖得欢,黄翠萍还以“基地+电商+贫困户”的形式,承包了100多亩山场和300多亩水面,专门饲养土鸡、土鸭等。

据了解,在过去的一年,怀宁县商务局集合人力、组织资源,初步形成了产销线上线相结合对接模式,先后举办了春茶采摘比赛、蓝莓文化节、龙虾美食节、端午采桃节、杨梅节、葡萄采摘节、百果节、荷花节等20场消费扶贫产销对接会,2020年全县电子商务交易额17.1亿元,同比增长34%,其中消费扶贫累计实现销售额44417亿元,带动贫困户2540户,户均增收3034元。

政策扶持助力乡村振兴

据了解,怀宁县商务局结合国家

电子商务进农村综合示范项目资金、省级农村电商民生工程专项资金及县级相关配套资金,连续扶持农村电商,专项用于电商发展,确保全县农村电商工作的有序推进。

为贫困户提供电商技能培训,引导贫困户通过电商自主创业,帮助脱贫村和贫困户利用网络平台拓宽农产品的销售渠道,2020年共计下拨各类资金120万元。开展省级农村电商示范镇、村建设,累计下拨乡镇级示范创建项目资金240万元、脱贫村电商建设资金28万元;多渠道资金加大投入,助推农村电商提质增效。2020年,全县电商企业900余家,实现年电子商务交易额17.1亿元,农产品网销额54亿元。

该县电商办负责人表示,下一步将完善县乡村三级物流体系,提升县电子商务产业园集聚能力。大力发展农村电商,优化村级电商网点建设,推广“电商+基地+合作社+农户”模式,做大做强“徽味怀宁”地方馆,开发适合网上销售的特色农产品,推动线上线下融合发展。新增培育电商企业70家,网上销售额增长25%以上。

通讯员 张文涛 熊伟民

新闻广角

怀宁县打击传销公益短视频 获全国优秀动漫奖

本报讯 由中国市场监管报社主办、市场监管总局价监竞争局(规范直销与打击传销办公室)指导的“第二届禁止传销公益短视频”征集活动,日前落下帷幕,怀宁县市场监督管理局制作的《严禁传销,打击伪劣,维护公平有序市场环境》获得全国优秀动漫奖。

据了解,此次大赛以“禁止传销,从我做起”为主题,主要讲述市场监管部门打击传销工作的实践、经历和典型事例,展现市场监管干部执法为民、敬业奉献、忠诚担当的良好风貌和进取精神,展示全社会共同抵制传销、预防传销群防群治的措施事例,传播普及识别传销、防范传销的法律法规知识,营造全民抵制传销的氛围。

近年来,怀宁县持续开展打击传销“皖剑”行动,市场监管、公安、社区等部门联动,对宾馆、会议中心、出租房等传销风险聚集场所开展拉网式巡查和集中整治,利用行政监管和刑事打击双重手段,强化大案要案查办,捣毁涉嫌传销窝点2个,查处涉嫌网络传销案件2件,驱散涉嫌传销人员827人,立案侦查刑事案件9件;以创建“无传销社区(村)”为载体,通过走访乡镇、签订承诺书和责任书,夯实打击传销基础,连续3年被安庆市命名为“无传销县”;多渠道多形式开展宣传教育,畅通举报途径,营造同防同治氛围,深化打击整治传销违法活动的工作成果。

(通讯员 钱续坤 张宁)

人勤春早 再添新绿

本报讯 连日来,怀宁县各地积极开展义务植树活动,独秀大地再添新绿。

清河乡泉月村红星组,是正在建设的美丽乡村建设点。乡、村干部及青年志愿者为村组道路两旁进行义务植树。清河乡始终把建设良好生态环境作为最普惠的民生福祉来抓,坚持管绿、护绿、增绿、活绿并重,在用绿中释放生态红利。黄墩镇组织志愿者开展“关爱自然 义务植树”活动,在独秀山下,大家伙分工协作,挖坑、扶苗、填坑、培土,栽种的红梅、北美海棠、蓝莓等树苗,为山地增添了一道靓丽的风景线。石镜乡在邓

林村共计栽下200多株迎春花树苗。该乡迎春花达60万株左右,每年还通过引进新品种,不断扩大迎春花的规模,带动乡村旅游发展,实现生态效益、经济效益双增强。小市镇积极组织机关党员干部,组成志愿者队伍,搬运树苗,挥锹铲土,挖坑填埋,或辅助扶正植下新苗,志愿者们互相配合秩序井然,大家在一声声欢声笑语中种下植树近千棵。茶岭镇中心学校组织开展“争做环保小卫士”主题活动,在老师的带领下认识各种花草树木,引导青少年自觉保护身边的一草一木,做绿色护卫者。

(通讯员 怀轩)

加快推进重点项目

3月15日,怀宁S238二期项目施工现场一派火热的施工景象。该项目施工方自节后围绕年度通车目标任务,科学决策,统筹部署,目前沥青摊铺下面层已全部完成,中面层已完成21%;绿化已完成70%,拱护及附属工程完工验收条件。下一步,施工方将抢抓时间,全力冲刺年度通车目标任务。

通讯员 汪传宝 张海燕 摄



S238二期项目施工现场

工人在栽树

念好“六字诀”开启保供增收新局面

怀宁强力推进高标准农田建设

本报讯 怀宁县在项目推进过程中,以谋划“早”、推进“快”、环境“优”、质量“高”、运行“严”、成效“实”“六字诀”为引领,以保基本、补短板为重点,强力推进高标准农田建设,粮食产能平均提高10%到20%,亩均粮食产量提高100公斤左右。目前,全县粮食种植面积达到832万亩,总产量达到323万吨,并且创建优质专用粮食生产基地30万亩。

近年来,怀宁县认真贯彻落实“藏粮

于地、藏粮于技”战略,围绕“产业兴、集体强、农民富”目标,以“六字诀”为引领,全力推动高标准农田建设与现代农业发展、脱贫攻坚、农村人居环境改善、耕地占补平衡有机结合,夯实村级集体经济基础,促进农民增收增收,助推新时代农田建设事业高质量发展,现已建成集中连片、设施完善、电农配套、土壤肥沃的高标准农田共3491万亩。

据怀宁县农业农村局相关负责人介绍,该县高标准农田建设项目成效

日益凸显。农业生产条件的改善,不但解决了种地难、卖粮难、晾晒难等农民企盼的实际问题,还解决了灌排水系不畅、工程配套不全、道路不通畅的问题,灌溉保证率和灌溉水有效利用率均有提高。大量零散地、中低产田变成旱涝保收的高产稳产田,增强了抵御自然灾害的能力。

此外,随着项目日渐完成,有效改善了田间小气候和农作物生理状态,进一步改善了生态环境,有力促进了

该县绿色食品生产和农业可持续发展,农村一二三产业融合发展得到进一步增强,赢得经济效益、社会效益与生态效益全面提高。

据了解,“十四五”期间,怀宁县将新建高标准农田项目20万亩,其中2021年为46万亩;到2025年,全县粮食面积稳定在835万亩以上,综合生产能力达326万吨;油料面积220万亩,总产332万吨。

(通讯员 钱续坤)

黄墩镇 谋项目促发展 助力乡村振兴

本报讯 怀宁县黄墩镇积极向上争取项目、招商引资项目,加快推进重点项目建设,加速乡村振兴。

该镇组建产业招商小组,重新制订全镇招商引资工作考核奖励办法,重点围绕“3+1”主导产业,力争全年招商引进项目不少于4个,其中达到入省平台要求的亿元项目2个,5000万元以上的首位产业项目2个;实现利用县外资金3亿元以上,实际到位资金2600万元以上;争取入统项目2个以上,

入规项目1个以上。该镇全力推进项目的顺利落地和建成,积极服务好独秀山公园、三中心和商业街、皖西南综合试验站、蓝莓产业园等14个重点项目在本年度的建设任务,按时、按质、按量地完成蓝莓产业连片攻坚行动、绿色食品产业园土地扩征等,实施乡村振兴战略的20件大事。确保全县蓝莓产业进一步做大做强,确保独秀乡村振兴示范区建设、蓝莓小镇建设取得更明显的成效。

(通讯员 张文涛 江波)

马庙镇 建好高质量发展载体

本报讯 怀宁县马庙镇坚持把项目建设作为加快发展的第一工程,依靠项目建设争资金、促发展、保增长,以“保姆式”服务推进项目早投产早见效。

该镇坚持谋划在先。2000年,谋划储备项目12个,成功实施或在建12个,实施了总投资1600万元的高标准农田改造项目、760万元的集镇区污水管网项目等较大项目。坚持项目为王,按照“安置先行、稳控拆迁、确保项目”的总体思路,坚持党政一把手挂帅、分

管领导靠前指挥,高效保障英科医疗、城北水厂等县重点项目顺利推进。尤其是在岳武高速东延线项目中,创新拆迁安置新模式,通过集镇安置,有效缓解拆迁户无法就地就近安置的难题,确保如期完成该项目89户的拆迁任务。该镇坚持企业为大,提供“保姆式”服务,实行“一个项目、一名管家、一跟到底”,积极协调相关部门办理各种手续,全程动态跟踪管理和全方位系统化服务,确保项目引得进、落得下、建得快。(通讯员 张文涛)

凉亭乡 加强农村宅基地管理政策宣传

本报讯 为进一步加强农村宅基地管理,怀宁县凉亭乡扎实开展农村宅基地管理工作,各村(社区)结合一年一度党员春训班大会等会议进一步宣传和解读农村宅基地管理工作的各项政策和要求,集中学习《怀宁县农村宅基地审批管理通告》。此外,该乡还

结合疫情防控、森林防火等出动宣传车5辆、小喇叭11个,广播2处等进行广泛宣传,简短易懂的宣传标语“声声入耳”“句句入心”,截至目前全乡共发放政策明白纸8000余份,真正做到农村宅基地管理政策家喻户晓、深入人心。(通讯员 汪传宝 何汀)

石镜乡:

做松材线虫病防治 推深做实林长制

本报讯 怀宁县石镜乡紧紧围绕“绿化、美化、产业”这一核心,强化组织领导、宣传发动、责任落实和任务攻坚,全力打好松材线虫病防治攻坚战,不断推深做实林长制工作。

石镜乡山场多、森林资源丰富,松材线虫病防治工作任务重、责任大,乡党委、政府高度重视,对全乡松材线虫病防治工作进行了全面部署安排,明晰防控目标,落实属地责任,明确各级任务;同时,为确保防治工作取得实效,乡分管同志又分别在全乡10个村(社区)召开了专题推进会,进

一步压实责任,构建一个乡村一体的防治责任体系,强力推进松材线虫病防治工作。

针对部分群众对松材线虫病危害和防治知晓率不高,对集中处理疫木不能理解这一情况,石镜乡在县林业局下发《致广大农民朋友的一封信》的基础上,自行印制4000余份宣传材料,在全乡范围内,尤其是防治重点区域张贴和发放;创新录制松材线虫病防治录音,乡里每天安排2辆宣传车,各村自行安排宣传车或流动小喇叭结合森林防火工作,在全乡范围内广泛

宣传发动;制作条幅80余条在重点区域、显眼地段进行悬挂宣传,做到户户持有一封信、村村都有宣传车、人人参与防治战。

该乡成立由分管领导为组长的松材线虫病防治工作专班,各村(社区)相应成立由支部书记牵头,驻村干部、村民组长参加的工作专班,全程跟班作业,及时解决施工班组在施工过程中遇到的问题,及时解答群众对松材线虫病防治工作的疑虑,及时解决群众与施工班组的矛盾,确保不耽误一分钟工期,真正实现防治工作快速、高

质量推进。

为确保防治工作的质量和效果,结合石镜乡实际,聘请专业防治公司组建60以上专业防治队伍,按照国家林业和草原局《松材线虫病防治技术方案》《松材线虫病疫区木管理办法》及相关技术规程在全县率先启动防治工作,倒排工期,确保3月底前全面完成病死松树清理。截至目前,全乡共出动410人次,完成2000余亩山场的松材线虫病防治,清理病死树200余吨。

(通讯员 张文涛 贾汪忠)